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All'Assessore Ugo Bergamo

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario
Al Presidente della Municipalità Venezia - Murano - Burano

INTERPELLANZA

Oggetto: Potenziamento del servizio di navigazione presso la fermata "Bacini"
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che: 
- in tutto l’Arsenale nord è attualmente in corso un processo di riqualificazione che coinvolge numerosi soggetti:
Consorzio Venezia Nuova, C.N.R., Arsenale di Venezia S.p.A., Thetis S.p.A., e la stessa A.C.T.V., richiedendo un
impiego crescente di risorse umane; 
- che a breve, alle maestranze “storiche” si aggiungerà un numero di persone stimabile a regime intorno alle 400 unità tra
personale scientifico, tecnico e amministrativo;
- che oltre al personale degli Enti concessionari, nell’area dell’Arsenale vi si recano molte persone legate alle attività
cantieristiche, imprese di costruzioni, indagini specialistiche, verifiche, sopralluoghi e controlli da parte di autorità portuali,
demaniali e di pubblica sicurezza; ospiti legati alle attività di studio e ricerca del nascente Polo Scientifico e Tecnologico
ed alle manifestazioni pubbliche presenti sull’area (biennale, esposizioni temporanee, convegni scientifici, mostre, ecc.). 

Considerato che: 
- l’accesso del pubblico a tutto il compendio arsenalizio oggi avviene prevalentemente via acqua, tramite il servizio
pubblico dall’approdo “Bacini” e a piedi, percorrendo la lunga passerella fronte laguna addossata al muro nord
dell’Arsenale finalmente rifatta dal Magistrato alle Acque tramite il suo concessionario; 
- il servizio di navigazione è svolto giornalmente: 
a) dalle linee 41 e 42 in maniera continuativa (con deviazione verso Murano), ogni 20 minuti; 
b) dalle linee 51 e 52 (con deviazione verso Lido) – a fasce orarie (6,30-9,00 e 16,15-19,20) – ogni 20 minuti, alternate di
10 minuti rispetto alle prime; linee queste che, soprattutto nei mesi estivi, risultano sovraccaricate di utenti in direzione
Lido e viceversa nelle ore serali; 

tutto ciò premesso lo scrivente chiede all’Assessore alla Mobilità e Trasporti

• di intercedere con i vertici A.C.T.V. perché sia riprogrammato il servizio pubblico di navigazione, ripristinando la fermata
“Bacini” delle linee 51 e 52 anche al di fuori delle attuali due fasce orarie; 
• di valutare, in futuro, l’ipotesi di potenziare ulteriormente il servizio offerto nella certezza che, ogni miglioria in tal senso,
agevolerà il programma di riqualificazione e rilancio dell’area che è di fondamentale valenza storica per la città, fino ad
ora relegata ad un ruolo marginale, in attesa di un riordino generale della programmazione degli accessi con particolare
riferimento all’Area Nord dell’Arsenale di Venezia (Schiera della Novissima).
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